

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ГЛАСИЛО ГРАДСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ИЗЛАЗИ СВАКОГ ДАНА

Целе ноћи немачки бомбардери тукли су снажно разорним и запаљивим бомбама Лондон

Берлин, 11 маја (ДНБ)

Врховна команда саопштава:

У току последњих ноћи, британско војно ваздухопловство у више махова је хотимнице тукло пределе немачких градова, између осталог и немачке престонице, у којима има искључиво зграда за становање. Ради одмазде, ноћас су јаке немачке ваздухопловне снаге извршиле напад великог стила на Лондон. У стално понављаним, узастопним налетима, а при добром виду, на британску престоницу бацане су преко целе ноћи разорне бомбе свих калибра и десетине хиљада запаљивих бомби. Велики пожари који су се јављали у крајевима око Темзине олуке, нарочито у Комершел-доку и Милвордоку, као и у крајевима између Ватерловског моста и Викторијаних докова сведочили су о снажним резултатима тих напада. Још са читавих сто километара даљине могло се видети море пламена северозападно од Темзине олуке.

Друге бомбардерске јединице разориле су бомбама којима су постигле пуне поготке знатне делове једне фабрике производа од лаког метала и мотора као и друге фабрике ратног материјала на јужном делу Британског Острва; такође су с успехом навалиле на лука постројења на ушћу Темзе, у Плимауту и на југоисточној обали. Над енглеском територијом оборена су два непријатељска авиона.

Подморнице потопиле су у току операција на северном делу Атлантског Океана 29.800 тона непријатељског трговачког бродовља. О-

сим тога је торпедима тешко оштећена једна британска „клопка за подморнице“.

У водама око Енглеске немачки бомбардери потопили су трговачки брод од 5.000 тона који је пловио у конвоју, а уједно су тешко оштетили још седам великих бродова.

У Северној Африци трупе Немачког афричког одреда су пред Тобруком заплениле три тешка противавионска топа и други ратни материјал. Иначе су се борбе у том крају сводиле на обострану артиљеријску делатност. У току успешних борби код Солума разорена су трија британска борна кола, заплеме-

но више топова и аутомобила и задобијен је извесан број заробљеника.

Приликом напада на острво Малту, немачки ловачки авиони у току јучерашњег дана западали су четворомоторни британски хидроплан марке „Сандерленд“.

Непријатељ је ноћас јачим снагама напао нарочито град Хамбург. Разорне и запаљиве бомбе које је избацио изазвале су многе пожаре и рушења зграда, и то скоро искључиво у крајевима у којима има само зграда за становање. Штета учињена предузећима која су од значаја за државну одбрану није знатна. Међу неборачким становништвом било је мртвих и рањених. Неколико авиона продрло је до околних престонице Рајха. Ноћни ловци оборили су 8 авиона који су учествовали у овом британском нападу.

Оборено осам британских авиона

Берлин, 11 маја (ДНБ)

Ноћас су непријатељске ваздухопловне снаге зашле над територију Рајха и нападе су разорним и запаљивим бомбама на град Хамбург. Бомбе су пале поглавито на крајеве града у којима има само приватних станова. У граду је било и људских жртава и материјалне штете. Од ових непријатељских авиона који су били зашли над Немачку, свега неколико их је доспело до околних Берлина, док ни један није продро до над саму престоницу. Према досад пристиглим извештајима, непријатељ је приложио тог свог похода изгубио осам авиона.

Напад на британске аеродроме

Берлин, 11 маја (ДНБ)

Ноћу од 9 до 10 маја нападуто је неколико енглеских аеродрома од немачких бомбардера. Од тих аеродрома нарочито је оштећен аеродром у Баро-ни-Фарнесу који је опустошен читавим низом пуних поголака бомбама. У хангарима и зградама аеродрома Сент-Евала запаљена су три јака пожара и једна велика експлозија. Ова последица, како изгледа, изазвана је у једном складушту бензина које је погођено. На аеродрому Уорвелу бомбе су пале међу авионе који су се налазили на земљи, а који су делом тешко оштећени. У Кристчерчу било је великих пожара хангара.

Нов напад на Суецки Канал

Амстердам, 11 маја (ДНБ)

Лондонски радио саопштава да је јуче ујутру дошло до новог ваздушног напада на област Суецког Канала. У извештају се вели да службено саопштене египатског министарства државне одбране тврди да је овим нападом изазвана „само незначна штета“.

Румунски краљ Михаило — маршал

Букурешт, 11 маја (ДНБ)

Јуче, о државном празнику, изашао је указ којим се краљ Михаило производи у чин маршала Румуније. Овај чин створен је законом од 1930 године.

Краљ и Цар Виктор Емануел Трећи у Тирани

Тирана, 11 маја (ДНБ)

Јуче после подне Њ. В. Краљ и Цар Виктор Емануел Трећи примио је у краљевском дворцу у Тирани армијског генерала г. Кабалера, главнокомандујућег италијанских војних снага у Албанији. Осим тога је Владар примио команданта поморских снага, команданта ваздухопловних снага у Албанији и команданта албанске фашистичке милиције.

После ових аудијенција одржана је министарска седница под председањем Њ. В. Краља и Цара, којој су присуствовали италијански министар спољних послова гроф Галеацо Ђано, италијански Краљевски Намесник у Албанији г. Јакомони, албански министар прет-

седник г. Врлаци, главни секретар албанске фашистичке странке и остали албански министри.

У току седнице, министар претседник прочитао је и предао Њ. В. Краљу и Цару Виктору Емануелу свечану адресу албанске владе којом она у име албанског народа захваљује Владару на томе што је посетио Албанију. Затим је министар претседник поднео Њ. В. Краљу и Цару предлог закона о амнестији који је Владар потписао.

По завршеној министарској седници приређен је пријем коме су присуствовали изасланици официјског кора италијанских јединица које су се бориле на појединим фронтима у Албанији, албански државни и партијски великодостојници и друге личности.

Москва против фиктивних држава

И југословенски посланик г. Гавриловић морао је да напусти Москву

Москва, 11 маја (ДНБ)

Како се у овдашњим новинарским круговима тврди, народни комесаријат за спољне послове саопштио је белгијском посланику у Москви г. Хејјинку и норвешком посланику Масенгу, да према схватању совјетске владе Белгија, односно Норвешка не могу више да се сматрају сувереним државама. Због тога и дипломатска пуномоћја посланика губе своју важност, пошто совјетска влада у односним државама више не одржава никакво дипломатско претставништво. И југословенском посланику Гавриловићу биће саопштено да његова дипломатска пуномоћја више не могу да важе. Совјетска званична потврда о овим информацијама још није објављена.

Смрт краљице Наталије

Париз, 11 маја (ДНБ)

„Пари-Соар“ јавља да је у париском предграђу Нејју преминула у 82 години бивша српска краљица Наталија.



ЧЕРЧИЛ: „Паре су ми важније од људских живота.“

Велика Британија, први пут после хиљаду година, и сама је постала војиштем, на коме ће пасти коначна одлука овог другог Светског рата

Берлин, 11 маја (ДНБ)

Поводом годишњице почетка велике немачке офанзиве на Западу, ДНБ објављује следећи прилог са војничке стране:

„Енглеска је припремила и наметнула Немачкој овај други Светски рат у току једног људског века. Енглеска је овај други рат желела да води по истим методама по којима је водила и Светски рат 1914-18 године.

Међутим, Немачка је већ победоносним исходом војне у Норвешкој онемогућила потпуно затварање Северног Мора које је Енглезима било пошло за руком прошлог Светског рата, а већ доцнијим освајањем целе Француске обале Немачка је извојевала базу за борбу против Енглеске какву дотле није имала ни једна копнена сила. Немачка војска, освојивши базе на Атлантском Океану, извојевала је немачкој ратној морнарици приступ Атлантском Океану и тиме слободу операција на светским морима.

Непосредно по слому Француске отпочео је двојни између Немачке и Енглеске који од јула 1940 на овамо даје битно обележје садашњим ратним догађајима. У августу почели су нагло, као маљем да се сручују на Британско Острво напади које је отпочело да преузима немачко војно ваздухопловство на име одмазде за британске нападе на отворене немачке градове. Већ до краја 1940 године извршено је не мање од 130 великих ваздушних напада на средшта британске ратне привреде. Једновремено, немачка блокада притегла је Енглеску гвозденим кљештама. Немачке подморнице и немачки бомбардери за даљне походе нападају енглеске конвоје чак на обали Западне Африке и у исламским водама, а већ у ужој зони блокаде око Енглеске удружују се у акцији против британског довоза подморнице, бомбардери, јуришни чамци и мине.

После краткотрајних пролазних успеха који су требали да послуже енглеском престижу, Британија су у току немачко-италијанских противофанзива претрпели пораз који повлачи за собом најдалекосежне последице за поморски и ваздухопловни стратешки положај Енглеза на Средоземном Мору.

Извештај италијанске Врховне команде

Постигнути су тешки погоци на двома британским крстарицама

Рим, 11 маја (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава: Наше бомбардерске јединице у више махова су нападе један непријатељски поморски одред у западном делу Средоземног Мора. Постигнути су тешки погоци на двома крстарицама и оборен је један непријатељски авион.

У току напада који су авиони Немачког ваздухопловног одреда вршили на Малту, њиховом ватром запаљен је један хидроавион марке „Сандерленд“.

„Народ који слуша вољу Израилеву-Енглеска

Мидло, 11 маја (ДНБ)

Часопис „Рејиме Фашиста“ цитира одломак из чланка који је у децембру 1937 године објављен у јеврејском часопису (на енглеском језику) „Зе Нешонел Месеу“. У том чланку, у коме је било речи о односима између Јевреја и англосаксонских народа, налазила су се следеће веома значајне речи:

„Постоји само један народ који у сваком погледу испуњује жеље и вољу израилевског народа. Тај једини народ јесте енглески народ. Енглески народ држи оно што жели да држи Израил, а чини оно што Израил жели да се учини. Кад избије следећи светски рат, Израил мора да узме у своје руке вођство народа који се боре за бољу ствар, а против безбожних народа.“

Овове је излишан сваки даљи коментар.

Хрватски посланик у Риму

Рим, 11 маја (ДНБ)

Према вестима из Загреба, за првог хрватског посланика у Риму постављен је г. др. Стјепано Периф. Нови посланик рођен је 1896 године у Дубровнику. Од године 1932 до године 1939 био је у емиграцији.

Што је Енглеска изазвала рат на Балкану, може се сматрати само и једино актом очајања. У року од само три недеље збрисане су војске енглеских вазала на Југославију, док се на британску експедициону војску сручила катастрофа која је за Британце значила нови Дејнкер.

Ова година ратних догађаја од 10 маја 1940 до 10 маја 1941 претставља годину крупних историјских догађаја. Пре два-

наест месеци, снага и моћ Енглеске још су биле несомљене. Данас пак Велика Британија крвари из безброј рана. Данас је принуђена да води борбу у најужој околини самог Британског Острва. Убрзо после знаменитог 10 маја 1940, сама Велика Британија, — први пут после хиљаду година, — и сама је постала војиштем, и то војиштем на коме ће пасти коначна одлука овог другог Светског рата.“

И Девица Орлеанска и Наполеон борили су се против истог непријатеља — Енглеске, пишу француски листови

Париз, 11 маја (ДНБ)

Данас се у целој Француској слави као народни празник дан Жане Д'Арк (Девице Орлеанске). Нарочито су свечане прославе у оних градовима који су одиграли важнију улогу у историји француске народне јунакиње, дакле у Орлеану, Ремсу, Руану и Паризу.

Јутрос рано, претставници париских омладинских организација положили су венчац на споменик Девице Орлеанске у Паризу. Затим су положили венце амбасадор г. де Бринон у име владе у Вишију и префект г. Мања у име града Париза.

У свим црквама у земљи служене су свечане мисе за покој душе француске народне јунакиње.

У Богородичиној цркви у Паризу служи је мису лично париски кардинал-набискуп монсињор г. Сиар.

Француски листови посећују чланке о народном празнику у којима сви истичу да се француска народна јунакиња, Девица Орлеанска, борила против Енглеза и да су је Енглези одвели на ломачу у Руану. Листови напомињу да је

Француска у својој историји најчешће ратовала против Енглеске.

Лист „Кри ди Пепл“ у свом чланку вели да сваки Француз треба да има на уму да су се Девица Орлеанска и Наполеон, француска народна светица и француски народни јунак, борили против једног истог непријатеља — против Енглеске.

„Немачка дипломатско-политичка кореспонденција“ о лорду Халифаксу

Берлин, 11 маја (ДНБ)

Поводом турнеје коју је лорд Халифакс, британски амбасадор у Вашингтону ових дана отпочео по разним крајевима Сједињених Држава, „Немачка дипломатско-политичка кореспонденција“ доноси чланак у коме се вели да је главни циљ овог пропагандног путовања психолошко припремање терена за оно што ће председин г. Рузвелт кроз који дан имати да каже своје народу, коме ће рећи да треба још већма форсирано помоћ Енглеској којом се Сједињене Државе силом прилика све више примичу ивици рата.

У чланку се вели да оваква подела рада између америчких ратобораца и службеног претставника Велике Британије у садашњем рату није нова појава. Пало је у очи да је већ претходник лорда Халифакса, лорд Лотен, редовно вршио „претходно моралну масажу“ америчког народа кадгод је престојала каква важна одлука владе у Вашингтону. Без обзира да ли се радило о начелним или материјалним проблемима, за које је валао још већма придобити Сједињене Државе редовно је запажено да је лорд Лотен тражио оно што ће неколико дана доцније председин Рузвелт прогласити са најмеродавнијег места. Овај обичај очигледно је настављен и за амбасадоровања лорда Халифакса. За ово кратко време отада је на садашњем положају, каже се у чланку, Халифакс се већ више пута јављао као претходник или уводни говорник Рузвелтов. Примера ради треба потсетити на говор Халифаксов пред америчким Друштвом ходоначника, коме је говорио о британским ратним циљевима. Неколико дана доцније наишао је, као допуна, Рузвелтов говор о „угрожености“ америчких држава.

У чланку се каже да лорду Халифаксу, бившем вицекраљу Индије, очигледно не смета што му се у току турнеје дешавају ствари које се дешавају обичним избор-

Унутрашњи проблеми у Сједињеним Државама много су важнији од нашег учешћа у борбама далеког иностранства, рекао је г. Линдберг

Њујорк, 11 маја (ДНБ)

У Минеаполису одржан је огроман збор који је сазвао одбор „Америка пре свега“, („Америка ферст“).

На овом збору говорио је и Линдберг који је између осталог рекао: „Судбина демократије у Сједињеним Државама зависи од тога да ли ће народ Сједињених Држава бити кадар да сам реши проблеме своје земље.“

По речима г. Линдберга, догађаји у Европи и у Азији за Американце су од другостепеног значаја у поређењу са догађајима у властитој земљи.

„За Сједињене Државе, рекао је у једном ставу свога говора г. Линдберг, врло је важно да се постарају да се малопоседнички стадеж на селу ослободити хиноктарних дугова, да радници лођу до властитих здравих кућица и да млади људи добију могућности да се благовремено жене и заснују своје огњиште. Све то је за нас несравнено важније него да се

неге у далеком иностранству боримо за извесне слободе које већ и код нас на додому стоје на слабијим ногама.“

Нешто даље рекао је г. Линдберг: „У своје време, Сједињене Америчке Државе ступиле су у рат да би свет учиниле зрелим за праву демократију. Али, по завршеном рату догодило се да је судбина света поверена неким професорима универзитета под чијим су вођством избили најкрвавији ратови и најстрашније револуције за које памти историја света. Нигде у свету не постоји онаква демократија, за какву су се Сједињене Државе бориле у Светском рату. Не постоји ни у самим Сједињеним Државама!“

Пред крај свога говора, Линдберг је рекао да не уме да каже колико ће у Сједињеним Државама још бити слободе збора и догора. Али, докле год је будале, додао је, он ће се борити да би указао народу на оно што по свом поштедном убеђењу сматра истином.

Изградња путева и пруга у новим бугарским областима

Софија, 11 маја (ДНБ)

Како је изјавио бугарски министар грађевина г. Васиљев, 1 јуна о. г. отпочеће се са изградњом четири нове и важне железничке пруге у новоприсаједињеним бугарским областима. Прва линија везиваће Кулату на грчкој граници са Демир Хисаром у Тракији. Друга линија треба да везе градове Момчиловград и Гимирдину у Тракији. Трећа линија везиваће градове Кичево и Куманово у Македонији. На тај начин успоставиће се директна железничка веза између Софије и Скопља. Најзад четврта линија везиваће Горњу Џумају са Кочанима. За извођење ових радова употребитиће се 34.000 људи, који досада нису били обухваћени обавезном службом рада и 15.000 активних чланова Службе рада. Истовремено отпочеће се са изградњом седам друмова у Македонији и Тракији, при чему ће се упослити 3.200 радника.

„Пари Соар“ каже између осталог:

„Цела Француска, сложено и јединодушно данас се сећа Девице Орлеанске која је у часу највећег очајања успела да почини чудо које се данас по други пут понавља — чудо да се Енглези отерају на њихово острво“.

Уз напомену и што га често понеко изборица на права и дужности једног страног амбасадора. Већ једном му је замерено што је на самом Капитолу посетно неке сенаторе и посланике и препопуцавао им закон о помоћи Енглеској. Тада су у Америци прешли преко овог, док је осамдесетих година прошлог столећа британски амбасадор лорд Секвија Вест опозван због мешања у унутрашње парламентарне прилике Сједињених Држава. Данас су се у Сједињеним Државама очигледно променили појмови о улози британског амбасадора као вође неке пете колоне.

Прошла су времена кад се о судбини Шпаније одлучивало по министарствима туђих држава, пишу шпански листови о питању Гибралтара

Мадрид, 11 маја (ДНБ)

Сви листови у унутрашњости Шпаније данас једновремено објављују чланак о Гибралтару који је написао директор одељења за страну штампу г. Мери дел Вал.

Осврћући се на положај Шпаније у свету, г. Мери дел Вал у свом чланку између осталог потсећа на једну знамениту изреку Наполеоновоу о Гибралтару. Наполеон је рекао: „Гибралтар стварно Енглезима није ни од какве користи, а при том је болан три у телу Шпаније“.

Разрађујући мисао изражену у тој Наполеоновој изреци, угледни шпански публициста вели да Енглези за Гибралтар одвајају много трупа и троше много новца, а да тиме не постижу други резултат него што стално изазивају огорчење у шпанском народу.

„Гибралтар, каже при крају свог чланка г. Мери дел Вал, живи је доказ за чињеницу да је у прошлим столећима о судбини Шпаније одлучивано по министарствима спољних послова туђих држава. Али та времена сад су за навек прошла“.

Све сам пун погодак!

Берлин, 11 маја (ДНБ)

Према досад прикупљеним подацима, ноћашњи напади на Средњу Енглеску били су крунисани изванредним успехом. Између осталог, у Ковентрију потпуно је разорена пуним погоцима једна фабрика ваздухопловних потреба. У Бирмингему немачки бомбардери вршили су при добром видуку нападе обрушавањем на две фабрике алуминија. Све бомбе постигле су пуне поготе. У Мидлсбору и Хартлпулу било је силах пожара по лудним постројењима.

Полицијски час у Београду продужен до 20 часова

Јуче је командант места пуковник Г. фон Кајзенберг објавио ову наредбу: „Полицијски час за цивилно становништво града продужава се од данас од 19 на 20 часова. После 20 часова не сме ниједно цивилно лице да се затекне на улици без нарочите дозволе.“
Београд, 11-V-1941

с. р. фон Кајзенберг, пуковник и командант.

Наредба о замрачењу и даље је у пуној важности

Командант Србије, ваздухопловни генерал Г. Ферстер издао је благовремено наредбу о замрачењу целог Београда. Примењено је да грађанство у свему не поштује ову наредбу о замрачењу, многи углавном у уверењу да за замрачење више не постоји потреба. Овим се понова објављује грађанству да је постојећа наредба о замрачењу у пуној важности и да је свако дужан да је у свему поштује. У противном, надлежне власти имају налог да са онима који се огреше о наредбу поступе најстроже по закону.
(Из канцеларије Управника града Београда, 11 маја 1941 године, I Бр. 191.)

Контрола цена животних намирница и остале робе

Надлежне власти Управе града Београда констатују, да и у овој релативној ситуацији, несвесни сопственици радња са животним намирницама, као и другом робом, без скупрулозно по опште и посебне интересе грађанства подижу цене животним намирницама и осталој роби у тој мери да у првом реду почињу да угрожавају животни опстанак најслабијих друштвених редова грађанства у Београду.

Да би се оваквим рђавим грађанима и приредницима стало по сваку цену на пут и да би се на тај начин заштитили они, којима је помоћ најпотребнија, поред осталог, у Београду је устројена добровољна социјално приредна контрола од свих грађана у Београду, која ће под надзором Управе града Београда преко својих нарочито одређених и прописаних легитимацијама снабдених органа вршити контролу и надзор у овој области привредног живота.

Полицијским надлештвима — кварталима у Београду је наређено, да још од данас по

рефератима органа ове Контроле узимају на одговор све сопственике радњи, који се огреше у овом смислу, и да их кажњавају са по 30 дана затвора с тим, да ову казну имају ноћу издржавати у затвору а дану на принудним јавним радовима.

(Из Кабинета управника града Београда, 12 маја 1941.)

Оправка школских зграда у Београду

Четврти разреди основних школа данас су наставили рад. Ученици нижих разреда основне школе, као и гимназисти и ученици осталих школа, исто тако треба што пре да наставе да поседују предавања. Међутим, многе школске зграде оштећене су. Ако нису порушене, на њима су поразбијани прозори и врата, кровови су им размакнути и прокишњавају. Зато ће се одмах приступити неопходним оправкама на свима овим зградама. Једна комисија Техничке дирекције Општине Београдске прегледала је све школске зграде у Београду и с оправкама ће се почети још данас.

СА СВИХ СТРАНА

Сламна ципела

Већ првих дана пролећа, како пише „Таргеспост“ у Грацу, виделе су се у многим великим градовима поједине даме у слатким ципелама. Било је људи који су овој обући прирочили модни успех, сличан оном који су постигле дрвене сандале пре две године.

Сламна ципела има заиста славне узоре. Јапанци носе ципеле од бине пиринчане сламе. И у појединим немачким крајевима праве се сламне ципеле. Сељаци у Швајцарцу, на пример, носе по кући сламне ципеле, које заједно с њихом праве они сами.

Међутим, пошто је платене споро, не може се очекивати нека масовна продукција ових ципела. Оне ће свакако остати само код појединих помодараки.

Извоз цвећа из Холандије у Рајх

Досад је у Холандији био обичај да се цвеће и биле намењено извозу продаје извозницима на аукцијацији. Међутим да би се убрало и унапредило овај извоз у Рајх, цвеће и биле продаваће се отада извозницима по утврђеним ценама.

Против „туцета“

У текственој трговини се јавља — како пишу немачке новине — снажан покрет да се укине бројање на „туцета“ и да се уведе бројање на комад и десет комада, што одговара децималном систему који свуда влада. У чланцима стручне штампе види се да нема разлога да од свих привредних грана једино текствена индустрија и занатство остану и даље при означивању цена на туцета, што трговини на мало само отежава калкулацију.

Нове немачке новине у Атини

Нов немачки лист, који се зове „Дојче нахрихтер фир Грехенланд“ продаће се већ по улицама Атине. Овај лист који за сад излази једанпут недељно, треба ускоро да постане дневни лист. Нему је, како се каже у првом уводном чланку, задатак да немачки и грчки народ опет зближи.

Бечка модна недеља

Од 18 до 21 маја биће у Бечу приређена Недеља моде. Бечке модне фирме за шшире, калени, рубље, обућу и остало показале на ревизијама моде и на изложби своје најбоље моде. Ова недеља има за циљ не само да немачким купцима покаже шта Беч ствара од модних ствари него исто тако да окупи старе, а нађе и нове извознике ове робе. Свечано отварање Модне недеље биће 18 о. м. у 17 часова у Дому моде у Бечу.

БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

Жале нам се грађани...

... да и поред изричитих наредба немачких власти, да се цене намирница и свих других продајних артикала не могу повећавати, ипак су у трговинама и на пијацима, као и у ресторанима, повећане цене, и то у целој вароши. Међутим, познате су свима наредбе, а ценовник је поред тога свуда истакнут, па је утолико за већу осуду што се и даље толеришу овако очигледна злоупотребе.

„Општинске новине“ ће будуће изнестити имена свих радња и продавница, које се не држе издатих наредба и ценовника.

... да се поједини пекари не придржавају упутстава која су добијли од органа јавне службе. Сваки пекар треба да истакне колико хлебава пече тога дана, па да према томе изда и толико бонова, број се не би дешавало да много већи број грађана чека пред радњом, него што може пекара да изда хлеба. На тај начин уштедиће се грађанима чекање од више часова без икаквог резултата;

... да се на београдским пијацима све продаје скалупе него што то одређује ценовник;

... да су цене по кафанама и ресторанима не само веће него што то прописује ценовник, него су и количине које се издају гостима знатно мање, па се и на овај начин измишљају издати прописи;

... да сопственици дрвара скривају дрва на својим дрварама и само поједини грађанима дају по знатно вишој цени него што је то одређено. Ове цене прелазе и суму од 300 динара по метру;

... да сопственици превозних средстава и даље безобзирно увећају грађане тражећи за једна кола по више стотина динара; они и највише погођене грађане коначи су остали без крова над главом и без довољних средстава за живот доводе у безизлазан положај;

... да поједини талкаш узимају за превоз једног метра дрва са Чукарце по 200 динара;

... да трговина обуке „Леро“, до Министарства правде на Терезијама, која је и раније била позната по својим и сувислих високим ценама, продаје данас један пар мушке обуке по 850 динара, док је домушке обуке по 650 динара. Исти је скорца цена истог пара била 650. Исти је случај и са радњом „Адам“ у Кнез Михаиловој улици, која је такође позната по својим папирним ценама и која, на пример, продaje један мушки шесир по цени од 495 динара. Београд се ослободио уцењивачких метода јевреја, али су зато наши трговци продуцирају с њиховим методама трговања, и то још у појачаној мери. Те наше „аријевске“ јевреје (на својим трговачким изабацима су плавате „Аришес геиншефт“) треба нарочито жигосати и упутити на рад заједно са правим јеврејима;

... да извесне пекарнице остају преко целог дана затворене, ма да су способне за производњу хлеба. На питање због чега се то дешава одговара се обично да пекара нема брашна;

... да извесни крајеве Београда добијају мање животних намирница; ово, међутим, погађа најсиромашније крајеве у којима безобзирно и бесвесни трговци не очекују своју есконтрану зараду;

... да трамвајски кондуктери нису заборавили своје раније навике обављајући свој посао и сувисле троше. На свакој станици они задржавају кола по неколико минута, објашњавајући се приликом улеска путника у кола, како је трамвај већ препун. Тиме се смета и остали улични саобраћај. Јер трамвај није само једно обично превозно средство, већ он мора да буде и средство које ће што брже пребацивати путника с једног краја вароши на други;

... да се по улицама и данас продају левничарски часописи ранијих датума, као и недељне илустрације, на чијој се правој страни налази фотографија управитеља Југославије Симовића; једна трафика на излогу истакла је више бројева токовог листа са портретом генерала Симовића.
... да у познатом бифеу „Милановић“ келнери продају гостима цигарету по један динар;
... да поједини дивљи продајци нуде и продају Београђанима по улицама и кафанама кутују „Мораве“ и „Вардара“ по цени од 20 и 30 динара;
... да од завршетка рата јавна склопница од напела из ваздуха стоје отворена; како канализација у неким крајевима још не ради, неки грађани употребљавају ова склопница места;

... да Београдски јевреји, и поред толиких опомена, скидају, гуњају или скривају своју жуту траку на рукама; тако одлазе на тржиште или на воду и тамо заузимају прва места;

... да наше кафеџије, навикле на ранији јавашлук у сваком погледу, и даље продужују с тим, иако су издата строга и јасна наређења и у погледу ценовника, чистоће и уопште свих услова рада.

... да недовољно развијена и даље пројектована мрежа и поновном постављању покиданих електричних линија. Из дана у дан смањује се број улича која немају воде, а исто тако брзо напредује и успостављање електричне мреже. Електрику су добиле не само све улице око електричне централе већ и улице у центру и многи перифериски делови града. Ових дана оправљен је и пуштен у рад далековод крај Авале, тако да електрично осветљење опет имају Бели Поток и остала оближња села у које је електрика спроведена.

... да недовољно развијена и даље пројектована мрежа и поновном постављању покиданих електричних линија. Из дана у дан смањује се број улича која немају воде, а исто тако брзо напредује и успостављање електричне мреже. Електрику су добиле не само све улице око електричне централе већ и улице у центру и многи перифериски делови града. Ових дана оправљен је и пуштен у рад далековод крај Авале, тако да електрично осветљење опет имају Бели Поток и остала оближња села у које је електрика спроведена.

... да недовољно развијена и даље пројектована мрежа и поновном постављању покиданих електричних линија. Из дана у дан смањује се број улича која немају воде, а исто тако брзо напредује и успостављање електричне мреже. Електрику су добиле не само све улице око електричне централе већ и улице у центру и многи перифериски делови града. Ових дана оправљен је и пуштен у рад далековод крај Авале, тако да електрично осветљење опет имају Бели Поток и остала оближња села у које је електрика спроведена.

... да недовољно развијена и даље пројектована мрежа и поновном постављању покиданих електричних линија. Из дана у дан смањује се број улича која немају воде, а исто тако брзо напредује и успостављање електричне мреже. Електрику су добиле не само све улице око електричне централе већ и улице у центру и многи перифериски делови града. Ових дана оправљен је и пуштен у рад далековод крај Авале, тако да електрично осветљење опет имају Бели Поток и остала оближња села у које је електрика спроведена.

... да недовољно развијена и даље пројектована мрежа и поновном постављању покиданих електричних линија. Из дана у дан смањује се број улича која немају воде, а исто тако брзо напредује и успостављање електричне мреже. Електрику су добиле не само све улице око електричне централе већ и улице у центру и многи перифериски делови града. Ових дана оправљен је и пуштен у рад далековод крај Авале, тако да електрично осветљење опет имају Бели Поток и остала оближња села у које је електрика спроведена.

... да недовољно развијена и даље пројектована мрежа и поновном постављању покиданих електричних линија. Из дана у дан смањује се број улича која немају воде, а исто тако брзо напредује и успостављање електричне мреже. Електрику су добиле не само све улице око електричне централе већ и улице у центру и многи перифериски делови града. Ових дана оправљен је и пуштен у рад далековод крај Авале, тако да електрично осветљење опет имају Бели Поток и остала оближња села у које је електрика спроведена.

Села око Београда поново су добила електрику

Воде и електрика биле су две ствари чији се недостатак најтеже осећао у Београду после бомбардовања. Зато се одмах приступило оправкама оштећене водоводне мреже и поновном постављању покиданих електричних линија. Из дана у дан смањује се број улича која немају воде, а исто тако брзо напредује и успостављање електричне мреже. Електрику су добиле не само све улице око електричне централе већ и улице у центру и многи перифериски делови града. Ових дана оправљен је и пуштен у рад далековод крај Авале, тако да електрично осветљење опет имају Бели Поток и остала оближња села у које је електрика спроведена.

Из Комесаријата за трговину и индустрију

Позивају се сви служитељи комесаријата за Министарство трговине и индустрије, да се одмах јаве на своју дужност, у старој згради министарства (улица Милоша Великог).

Ко се не буде јавио, упозориће му се одмах место.

За плате жена чију су мужеви заробљени, до сада још нису добиле никакве инструкције од стране комесаријата за Министарство финансија.

Сви службеници, који су изгубили своје ратне плате књижице имају се јавити са образложеном претставком комесаријату за Министарство финансија у соби број 32, г. Јовановићу.

Из Комесаријата просвете

Професори, који су морали да напусте своја места службовања моле се да дођу у Комесаријат просвете, у собу број 46, главна зграда. Ту ће се извршити попуњавање личних и службеничких података.

Наставници Мушке реалне гимназије Краља Александра I, да се јаве секретару — Америчка улица, број 1.

Канцеларија VII мушке реалне гимназије је смештена је у Одељењу за издржавање цолое — правни отсек, у Комесаријату просвете, главна зграда, приземље, лево.

Рад у школама ускоро ће почети

Наставници свих средњих, учитељских, грађанских и народних школа на подручју Србије, изузимајући она места у којима се налазе бугарске власти, морају што пре да се нађу на својим местима. Према инструкцијама комесаријата Министарства просвете рад се има наставити нормално, као до пред рат. Најважнија питања око тога како ће се рачунати школска година и шта ће се од испита полагати биће ускоро решена. За сада Просветни савет још проучава разне могућности.

Из Саобраћајног отсека Управе града Београда

Из саобраћајног отсека Управе града Београда умовљени смо да објавимо следећа обавештења:

Позивају се сви сопственици моторних возила који су своја моторна возила пријавили код Саобраћајног отсека Управе града Београда, у Цара Лазара улици број 9/II, као неисправна, да у року од два дана по овој објави представу попутно одељењу и пријаве детаљно у чему се састоји неисправност пријављеног возила.

Исто тако позивају се и сви остали сопственици моторних возила који још нису пријавили своја моторна возила да то одмах учине у горе остаљеном року.

Ко не поступи по предњој објави казниће се по закону.

Сви сопственици аутомобила, моторника и других моторних возила — чија се возила не налазе у Београду већ негде у унутрашњости, а који знају где им се она налазе, позивају се да лично дођу у Управу града Београда — Саобраћајни отсек, Цара Лазара улици број 9, ради добијања упустава коме треба да се оградите за дозволу да могу та возила дотерати у Београд.

Ко не поступи по предњој објави казниће се по закону.

Сви сопственици бицикла, чији се бицикли налазе и данас у њиховом прите-

жању, односно код њих или овде у Београду, дужни су да их пријаве Одељењу месне полиције — Саобраћајни отсек — Цара Лазара улици број 9/II, и то одмах.

Сопственици бицикла дужни су да приликом пријаве бицикла понесу са собом своје сопствене књижице или доказе о својој пријављености бицикла.

Тако исто ово наређење важи и за пријављивање свију запрежних возила, која су служила за општу или личну употребу.

Ко не поступи по предњој објави казниће се по закону.

Сва привредна предузећа и трговци животним намирницама у року од два дана треба да поднесу Управи града Београда, Одељењу месне полиције — Саобраћајном отсеку у Цара Лазара ул. бр. 9/II, следећу пријаву:

а) Коју врсту предузећа воде,
б) Да ли је предузеће намерно у истом обиму и циљу и даље продужити свој рад,

в) Која су и каква превозна средства служила предузећу за обављање свога посла на дан 1. априла 1941 године.

Ко не поступи по предњој објави казниће се по закону.



РАДИО ПРОГРАМ

(Р. К. — SENDER BELGRAD)
(Таласна дужина 437,3 метра)

Програм за понедељак, 12 маја:

- 10:00: Реч дана. Немачке вести, затим вести на српском језику.
- 14:00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
- 14:25—15:00: Свира мали српски радио оркестар.
- 15:00—15:15: Прелиставо програм.
- 15:15—16:00: Потпури.
- 16:00: Извештај Врховне команде с лагачним понављањем.
- 18:00—18:30: Час немачког шифра.
- 18:30—18:45: Тилексин свира.
- 18:45—19:00: Из савремених догађаја (на српском језику).
- 19:00—19:45: Недеља добро почиње.
- 19:45—20:00: Из савремених догађаја.
- 20:00—20:25: Немачке вести, затим вести на српском језику.
- 20:25—22:00: Свира велики српски радио оркестар.
- 22:00: Немачке вести, затим вести на српском језику.

Мали огласи

Траже се

Ко зна за мога брата **Седмица Р. Смића**, виларског трговца са Чукарице. Последњи пут се јавио из Скопља. Молим сваког оног ко ма шта зна о њему да ми јави на адресу: Александар Р. Смић, Радничка бр. 36, Београд — Чукарица. (922) 2—2

Инж. Константин Б. Танасијевић, поручник за везу при штабу Брегалничке дивизије у Штипу, виђен је последњи пут 16 априла у Велесу. Ко зна где је сада нека јави на адресу: Радован Акимовић, трговац, Јагодина, или Драган Акимовић, новинар, Београд, Дечанска 31. (928) 2—2

Драги зв. „Павов“, да дође одмах кући. Сви су добро и здраво. Или ко зна нешто о њему да јави: породица Николић, Дурмиторска 18 — Београд. (950) 2—2

Умољав се свако ко ма шта зна о инж. **Младену М. Поповићу**, асистенту Универзитета, из Београда, да јави на адресу: Белић, Франкопанова 30, или Ристић, адвокат, Краља Милана 5. (962) 2—2

Анка и Љуб. Покорни — налазе се у Бришница (вила „Борневић“). (1065) 2—2

Молим поштенг налазаца у трамвају бр. 6 у уторак 6-У, да ми врати буџет са легитимацијом и осталим документима као и новац око 23.000.— динара од којих нека задржи за себе половину. **Борбе З. Борђевић**, Београд, Цара Лазара 12/1, или Кр. Александра 193. (799) 2—2

Молим свакога ко ма шта зна о моме брату **Веселину С. Туцакову**. Служио је активну војску у 4 батерији II дивизиону, Коњичка артилерија, Ниш. Јавити на адресу: Раде Туцаков, Војводе Бране 38, Београд. (968) 1—1

Нашу децу и сестре у Свилајци поздрављамо, сви смо здрави. Мом Деса Јовановић, Београд, Љешка 50, Чукарица. (970) 1—1

Ко зна за мајора **Будислава Обрадовића** из 18 пешад. пука, моли се да јави г-ни Обрадовић, Борисављевића 15, Београд. (974) 1—2

Молим сваког ко зна штогод о судском поручнику у резерви **Љуки Пешину** адвокату из Београда, да ми јави на адресу: инжењер Свет. Марјановић, Бана Јелачића 3. (975) 1—1

Ко зна за **Александра М. Спасића**, шофера, родом из Калуђерева, Пирот, а живео у Београду, да јави жени Анки, Карађорђева 9, Београд. (981) 1—1

Мој син **Никола Трифковић**, чиновник Управе државних монопола, резервни пешадски поручник — бицилиста при 24 коњичком дивизиону, 2 априла био је у Петровграду, одакле ми је се јавио картом 2 априла, а потом у село Клек код Петровграда. Од тада не знам ништа о њему. Молим сваког који зна ма шта о њему, да ми извести на моју адресу: Душан Трифковић, начелник Министарства саобраћаја у пензији, Војводе Протића бр. 17, Београд. (1182) 1—1

Семјон М. Перфиљев, артилериски капетан, наставник Школе за резервне артилериске официре у Сарајеву, био позван у Загреб, одакле 9 априла кренуо са јединицом за Дуго Село. Молим свакога ко зна нешто о њему да јави М. Зилову, Далматинска 64/III. (889) 1—2

Душан С. Јеремић, чиновник железничке дирекције Југ у Нишу, резервни артилериски потпоручник, 6-IV отишао у Панчево да се јави својој јединици. Ко шта зна о њему нека јави: Живка С. Јеремић, Ивањица, или Бранко Мостарица, Београд, Краљице Наталије 94/III спрат. (992) 1—1

Милорад Р. Јеремић, активни поручник противавионске артилерије, заробљен у Ужичу, транспортован за Београд или Славонски Брод 29-IV-1941. Ко зна нешто о њему молимо да јави на адресу: Радош Јеремић, трг., Ивањица. (993) 1—1

Молим свакога ко зна где се налази **Др. Михајло А. Жикић**, лекар, санитетски поручник, који је био у 18 пешадиском пуку I батаљон 3 завојнице, да се јави гошпоњи Зори Жикић, Хази Берина бр. 1, спрат III, лево, Београд. (994) 1—1

Ко зна нешто о **Божидару С. Пејовићу**, благоднику Дирекције држав. желез. — Југ; резервном пешадиском кап. I класе, са распоредом у штабу Косовске дивизије — у Приштини, моли се да јави његовом оцу Сави Пејовићу, Сувоборска улица 17 — Сенак, Београд. (1003) 1—1

Породица **Калинић** умољав сваког ко зна где се налази **Живко Калинић**, резервни инжењерски поручник, 4 чета 106 понтоверски батаљон, да јави на адресу: Драже Павловића 29, Београд. Последњи пут се јавио 4-IV из Брчко. (1004) 1—1

Богдан Раденковић, био из војној дужности у Војно-техничком заводу у Крагујевцу као нижи војни чиновник IV кл. економске групе — моли се сваки приватно ко зна где се он налази јавити мајци Мирослави С. Кисаревић — Крунска 41, Београд. (1013) 1—1

Наста Јанковић, пешадиски капетан I класе, ађутант Команде места у Вараждину. Ко шта о њему зна јавити: Љубомир Марковић, чиновнику, Окружни уред. (1012) 1—1

Молим сваког ко ма шта зна о **Томи Ж. Стојановићу**, резерв. интенд. поручнику (јавио се команди Кисач — Нови Сад) да јави његовој жени Вери Стојановић на II пор. управу или стан: Зорина 56/III. (1014) 1—1

Рајка М. Јовановића, машинског словослагача, који је последњи пут био у Косовској Митровици, у 65 ваздухопловној бази, тражи мајка Наталија — Захумска 28 а, Београд. (1016) 1—1

Бранислав Трифковић, чинов. Народ. банке, резерв. инт. поручник, ако ко о њему нешто зна где се сада налази молим да јави: Јелени Трифковић, Преспанска 18, Београд. Чули смо да је као заробљеник одведен у Загреб пре десетак дана. (1017) 1—1

Моли се свако ко ма шта зна о **Лазару Димитријевићу**, апотекару из Београда, резервном капетану I класе који је био на служби као војни апотекар у Петровграду, да извести на адресу: Кнеза Павла 83, Крсту Гиновића. (1021) 1—1

Божидар-Боју П. Прикна, чиновника Државне хипотекарне банке Београд, 9 априла виђен је у Нишу са својим браћом; од онога дана не зна се ништа о њему. Молим сваког ко ма шта о њему зна да јави његовом брату Бранку Прикни, Балканска ул. бр. 8, подрум, Београд. (1024) 1—1

Браћа Пијет. Халутин зна за ваш ауто. (1025) 1—2

Живана Андрејића тражи сестра. — Јавити: Јасеничка, 29. (1026) 1—1

Др. Бернард Гугић, лекар, редов 12 самосталног артилериског дивизиона, Вучитрн код Кос. Митровице, последњи пут се јавио 3-IV да путује за Ново Косово Исток код Приштинџе, завојнице. Умољав се ко нешто зна о њему да јави на адресу: Др. Нико Калоџера, Београд, Дубровачка ул. бр. 1. (1027) 1—1

Молим ако ко зна за **Бранислава Хричека**, нека јави на Браће Ненадовића 38/IV, Татјана Трушкова. (1028) 1—1

Моли се свако ко ма зна о **Кости Т. Станковићу**, директору осиг. друштва „Србија“, резерв. пешад. капетану I кл., интенданту 311 пука, да јави његовој породици — улица Толстојева 5 а. Станковић је виђен последњи пут у близини Соко Бање — Алексинац. (1030) 1—1

Купо-продаја

Купујем намештај за гарсоверу. Понудити: Бифе, Хилендарска, 15. (954) 2—2

Купујемо: покућанство, намештај, одећа, радио-апарате, тепихе, писаће — шивачке машине и остало. Међународна трговачка банка, Кнеза Павла, 53. (960) 2—2

Због одласка из Београда хитно се продаје спаваћа соба, салон и остало покућанство, као и мала канцеларија. Упитати г-на Мора, Краља Александра ул., 264, сваког дана до 14 овога месеца. (961) 2—2

Вилу, најлепши крај Београда, хитно продајем са целокупним намештајем. Питати од 11—12 ч., Косовска ул. бр. 33, кафана „Скупштина“. (977) 1—1

Продаје се писаћи сто нов. Стишка 27. Стојковић. (978) 1—1

Продајем писаћи астаг. Цетинска 4. стан 5. виђети 15—17 час. (986) 1—1

Бицикле! Можете купити у радњи Душана Милановића, Светог Саве 8. (987) 1—2

Дечја колиџа полупусторска кућно бих. Јавити Лукачевић, Маршала Пилудског 24, мансарда. (988) 1—1

Намештај, комбиноване ормане, софе, астаге, столице и остали собни намештај имам на стоваришту. Примам поручибе за све стоварне послове. Фрањо Хорват, столар, Краљев трг 9 (у дворишту). (990) 1—1

Комбинована соба продаје се и разне ствари. Далматинска 113, партер, до Корзике, од 7—10. (1000) 1—1

Намештај продајем једино ради одласка. Упитати: Космајска 45/III, врата 14. (1007) 1—1

Купујем полован намештај, собу, тризорију, кухињу и мекане ствари. Милорад Крга, Бифе, Милоша Великог, 37. (1008) 1—1

Продајем модерну спаваћу собу са федерматрацима. Виђети: Владетина 22, до 16 сати. (1009) 1—1

Продајем бошак плац са кућом, Јове Илића 117. Продајем плац Гостиварска 32. Упитати сопственика: Пожаревачка 4, Београд. (1023) 1—1

Купујем полоне шипете и вршим сву оправку. Зелени Венац 18 и Душанова 96. (1037) 1—1

Дечја колиџа половна и нова купујем од 12 до 3 часа по подне, Чубрина 4/1, лево. Д. В. (1038) 1—1

Плац на продају под Авалом 504 м. Упитати настојника Делиградска, 30. (1039) 1—2

Беркел ваге, Стандард stroj за резање шунке, писаћи stroj Њирлиџа портабел. Филипс радио за дин. 1500.— продајемо. Народна штедионица, Чика Љубина 18. Примам оштећене ваге. (1051) 1—1

Продаје се шивачка машина, писаћи сто, орман и неколико федерматраца. Виђети данас од 2½ до 5 сати. **Жоржа Клемансо** 14. Упитати хаумајстора. (1063) 1—1

Продаје се 1500 ком. црепа. Упитати настојника, Мајке Јевросиме 48. (1075) 1—1

Распродајем врата, прозоре, циглу, шопе за воду. Виђети: Синђелићева 7 — Чика Јоца. (1173) 1—1

Служба

Зуботехничар перфектан у оперативни и техници, Аријевац, говори немачки, тражи намештене. Обратити се денталдепоу „Тена“, Дечанска. (945) 2—2

Озбиљна жена, добра куварница за сав кухвених посао потребна за одмах. Јавити се: Косте Стојановића улица, бр. 3. (980) 1—1

Баштован ради све баштенске послове. Јавити: Богосављевић, баштован, Колубарска 14. (985) 1—1

Ставорезачког радника треба одмах. Угрчић — Београд, Цара Николе II, 62. (995) 1—1

Тражи се девојка за кување и сав кухвених посао. Косовска 8/II, стан 4. (996) 1—1

Куварница потпуно самостална и за вођење целог кућанства потребна одмах. Упитати: књиџара „Јадран“, Краља Милана бр. 18. (1006) 1—1

Моде салон „Еlegantна Дама“ треба млађе помоћнице и интелигентније ученице. Краља Милутина 23. (1010) 1—1

Перфектна куварница тражи место у бољој кући. Шафарикова бр. 9, I спр. лево. (1022) 1—1

Тражим службу као чиновница почетница са трговачком академијом. Понуде: Тимооти, Кнез Милетина 14. (1040) 1—1

Чиновник способан за сваки канцеларски посао, са познавањем немачког и чешког језика, тражи намештене за одмах. Понуде молим на: **Краља Свачића 25** (Б-ново Брдо). (1053) 1—1

Кореспондент перфектан за српски и немачки језик. Вешт свима канцеларским пословима и одличан књиџовња тражи запослење за одмах. Понуде на: Рамшак — Ситничка 40 — Сенак. (1054) 1—1

Разносач робе са гаранцијом, који тера баник, уз плату Дин. 900.—, тражи. Милутиновић, Краљице Наталије 30. (1071) 1—1

Бедниерку тражимо за одмах од 6—17 сати за сав посао. Пријавити се: Госпоња **Жутић**, Браће Југовића 2а. (1074) 1—1

Ординације

DR. K. H. MULLER, специјалиста за болести носа, грла и ушију, отпоче је рад у Бранковој улици 26. Прима од 11 до 1. (706) 2—2

Др. Даница Бенеш-Кретић, оператор — специјалиста за женске болести и порођај, прима и даље у својој ординацији Краља Александра 43/1 (палата „Мадера“) сваки дан од 10—4 часа. (967) 1—1

Разно

Тражим стан од 2 собе. Понуде слаги арх. Војиславу Марковићу, Венизедосова ул. 34. (937) 2—2

Важно за ренташе Средишњег уреда за осигурање радника. — Позивају се сви стални ренташи Средишњег уреда за осигурање радника, т. ј. они који су примили своје ренте од Средишњег уреда за осигурање радника у Загребу, да се са својим одлукама о сталној ренти пријаве овоме уреду — Рентни отсек, II спрат, соба бр. 9, ради регулесања њихових ренти. Ово је важно за све ренте, а за лица која припадају територији окупиране Србије. (907) 2—2

Златан женски сат марке „Таванс Ваг“ изгубљен је у уторак по подне 6 о. м. од ул. Престолонаследника Петра 27, Негошевом до Мolerова 26. Доновношу добра награда. Адреса: Нада Стојановић, Престолонаследника Петра 18/III, лево. (879) 2—2

Лазар Станишић, фризер, Кнез Михајлова 28, тражи ондулацију ради са гаранцијом. (1202) 1—2

Моја жена Ружа Милутиновића, рођена Делатићер, отишла је од мене пре 5 дана и одела је неке ствари — не знам где. Позивам је да се врати код мене. Ако се не врати у року за три дана, повећу бракоразводну парницу и њене никакве дугове не признајем. Јеремија Милутиновић, иницијал. (1001) 1—1

Седмог овог месеца нешто ми је буџетар са разним документима који су за налазац без вредности. Моли се налазац да исте достави у улици Пашевићеве, број 7, II спрат, Дитад, где ће добити пристојну награду. (971) 1—1

Тражим стан од 1 собе, кујне, купатила и остале просторије у близини Кнежевог Споменика. Понуде: Борђевић, А. Е. Г., Француска бр. 9/II. (999) 1—1

8-У изгубила сам ташну са документима у Министарству финансија. У ташни је била железничка легитимација и исправе од немачких власти за кретање, књиџица инвалидска. Молим налазаца да донесе у добру награду. Манда Петровић, Ситничка, 29. (1002) 1—1

У трамвају од Гаше до цркве Св. Марка око 8 сати и по изгубљен буџетар са документима. Налазаца молим да документ врати, новац задржи. Краља Александра 245/1. (1015) 1—1

Изгубила ташну са документима у Кр. Александра ул. Молим налазаца да ми их врати уз награду, Поп Стојана 11. (979) 1—1

Псето, дога, браон-пругасто, женско нађено. Милоша Великог, 66, III спрат. (982) 1—1

Стан од 3 собе, кујна, претсобље, купатило издаје се за одмах. Цвијићева 123. (997) 1—1

Траже се хитно просторије за веће трговачко предузеће, које се састоји из радње, стоваришта од 4—500 м. кв. површине, као и 6 до 7 соба за канцеларију, по могућности у ужем центру од Калемегдана до Славје или у споредним улицама: **Понуде слаги на адресу: А. Е. Г., Француска улица, 9/II.** (998) 1—2

DEUTSCH SERBISCHER UENTERRICHT erteilt Frau Olga Utješenović-Ostrožinska. Informationen von 7—9 und 5—6. Kneginje Olge 30/III. (951) 1—1

Професор, дуго у Бечу, обавља превод, поучава немачки, латински, Приштинска 17, дворниште, лево. (958) 1—1

Изгубљена документа, легитимацију Држ. жел. и приватну листу олашмају за неважеће. — Јаков М. Андрејић. (965) 1—1

Технички биро „НОРМАЛ“ изводи и опоравља све инсталације у зградама као: централна грејања, водовод, канализацију, санитарне и електричне уређаје и др. Врши демонтажу свих инсталација у порушеним и оштећеним зградама. Адреса: Мolerова 60/II. (944) 1—2

Изгубила кесу са шеширима у среду по подне у Александровој. Молим поштенг налазака да донесе код оптичара Беквић, Терезије 28, уз велику награду. (946) 1—1

Вршим све браварске, инсталатерске и водоводне оправке — Бранко Царан, Шантићева 5. (966) 1—1

Пажња — Кућевласници: изолирамо терасе и влажне стене. — Да спречите пожар (ватру) изолирајте вашу кућу и све остале лако запаљиве објекте. — Изолирајте етажана и централна грејања, ради уштеде у горивом материјалу. Обавештете даље: Живојин Максимовић, Београд, Краља Александра 68, и на Вождовцу, Ужичка ул. 33. (839) 2—2

Техничко предузеће арх. Божидара Живадиновића, продавања своје радове и прима у извођење нове радове као и све врсте оправка оштећених зграда са својим материјалом или у режији сопственика. Обратити се: Чика Љубина, 10-а, I спрат. (869) 2—2

Читуља

Илија Јовановић, учитеља у пенз., преминуо је 27-IV-1941, а сахрањен 28-IV-1941. Ожаловане: супруга Даринка, кћери: Милица и Радмила. (1073) 1—1

Наш добри и племенити супруг, отац, таст, свекар и деда **Коста А. Николић**, арт. пуковник у пензији, преминуо је 6 априла т. г., а сахрањен 7 априла на Војничком гробљу, парцела 119. Ожаловани: супруга Драга, кћи Душица, синови: Момчило, Милорад, Миодраг, Драгослав и Душан, зет: Радивоје Селаковић, снаје: Радмила, Бранислава, Борка и Софија, унук Зоран, унук: Гордана, Љљана, Оливера и Зорница и остала многобројна фамилија. (1019) 1—1

Наш драги и мили супруг, отац и брат **Милош - Миша Стојановић**, преминуо 8 о. м., а сахрањен 10 о. м. на Новом гробљу. Ожалована породица.

Помени

У петак, 16 овог месеца, у 11 ч. даваћу 40-дневни помени у цркви на Новом гробљу мојој несрећном случајем погинулој деци зет **Жики Милановићу**, ћерци **Драгици** и преминулој унуци **Олгици**, матуранткињи. За навећ ожалована мајка и несрећна бајка **Даница Мурић** са сином **Др. Милошем Мурићем** и осталом родбиком. (1005) 1—1

Нашим драгим оцу и браћи **Зарују, Видоју** и **Александру Даниловићу** даваћемо 40-дневни помени у уторак, 13 о. м., у 11 часова пре подне на Новом гробљу. Ожаловани: мајка **Докија**, синови: **Данило, Борђе**, кћи **Верница**, браћа: **Рампе, Таса**, сестре: **Звездана, Сугра** и **Вука**. (1241) 1—1